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РІСТ ТА ВЕГЕТАТИВНИЙ РОЗВИТОК ЯБЛУНІ ОКРЕМИХ СОРТІВ НА ПІДЩЕПІ 62-396 
НА АГРОБІОСТАНЦІЇ УНІВЕРСИТЕТУ 

 
Красноштан І.В., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Польова Ю.Л., студентка V курсу 
 

Основною плодовою культурою в Україні є яблуня. Одним із основних шляхів 
інтенсифікації вирощування яблуні є закладання нових скороплідних високоефективних садів на 
клонових (карликових і напівкарликових) підщепах. Це, насамперед позначається на силі росту 
дерев та їхніх габаритах, що визначає форму крони, щільність насаджень, особливості обробітку 
ґрунту, збирання врожаю тощо. Формування крони на саджанцях має проводитися в найкоротші 
терміни, через що розсадниководи все більше зосереджують увагу на вирощуванні кронованих 
однорічок чи дворічок з однорічною кроною. 

Як показує світовий досвід, на сьогодні нові способи вирощування садивного матеріалу 
успішно конкурують із традиційними, однак залишаються недостатньо вивченими в 
розсадницьких господарствах України. Дослідження процесу росту та вегетативного розвитку 
яблуні дозволяє глибше зрозуміти механізми регуляції процесів росту і розвитку саджанців яблуні 
і сформувати уміння садівничої практики. Це створює умови організації дидактично-пізнавальної 
діяльності в позакласній роботі педагогічної діяльності вчителя біології ЗОШ, сприяє мобілізації 
інтелектуальних ресурсів вчителя, його професійного росту, посилення авторитету серед учнів та 
колег і, як результат, поліпшення рівня знань учнів.  

Головною метою нашого дослідження було всебічне вивчення процесу росту та 
вегетативного розвитку яблуні окремих сортів на підщепі 62-396 на агробіостанції університету. 

Серед науковців єдиної думки щодо кращого віку садивного матеріалу яблуні (дворічний 
чи однорічний) немає. За даними І.М. Мережко у перші 5 років плодоношення саду зі слаборослих 
однорічних саджанців яблуні отримано 66 кг плодів з дерева, а з дворічних – 75 кг.  

Найбільш поширеним способом щеплення є окулірування, при якому трансплантат – вічко 
із невеликою ділянкою кори (щиток) – зрізують з пагона помологічного сорту й вкладають за кору 
підщепи [56]. Найбільш розповсюдженими модифікаціями окулірування є способи в Т-подібний 
розріз і в приклад. Серед переваг такого розмноження – швидке загоювання ран на підщепах, 
високе приживлення [1] і добре зростання щеплених компонентів більшості порід і сортів 
плодових культур, простота й доступність виконання [2]. 

Між тривалістю періоду вкорінення, ступенем укоріненості підщеп, довжиною 
кореневої системи, виходом стандартних відводків існує тісний обернений взаємозв’язок, 
а між довжиною кореневої системи, ступенем укоріненості та виходом стандартних 
відводків – тісна пряма залежність. 

Здатність до швидкого чи пізнього укорінення (тривалість періоду після 
підгортання до початку масового укорінення в днях) є сталою біологічною ознакою 
клонових підщеп яблуні. У тісному взаємозв’язку з нею знаходяться всі інші показники 
розвитку кореневої системи підщеп, а також продуктивність маточних кущів і вихід 
стандартних відводків [3]. 

Приріст надземних вегетативних органів яблуні залежав від сортових 
особливостей, удобрення, погодних умов за період вегетації, навантаження дерев 
урожаєм. Використання Емістиму С з метою стимулювання розвитку культур яблуні 
досліджуваних сортів забезпечило збільшення рівня продуктивності насаджень цього 
сорту за час ведення досліджень і в сумі сягала рівня 57,15 т/га (31,2% від контролю). 
Вирощування однорічних саджанців способом “спляче” вічко забезпечує максимальний 
сумарний вихід садивного матеріалу, хоч за способу окулірування вихід саджанців 
першого товарного сорту більший. 

Діаметр стовбура однорічних саджанців яблуні визначається способом вирощування 
(частка впливу фактора 90%). Найбільшу величину показника (11,4-12,6 мм) отримано для 
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саджанців, вирощених способом окулірування. 
Використання матеріалів дослідження в шкільному курсі біології викликає помітне 

загострення уваги на уроці та пробуджує інтерес учнів в процесі обговорення особливостей 
розвитку рослинних організмів. Активізується мислення та розпочинається процес прогнозування 
розвитку оточуючого середовища, що, як результат, ставить за вимогу оволодіння дидактичним 
змістом програми з курсу біології і сприяє покращенню успішності учнів. 
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